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Stadt Stolberg (Rhld.)   
DER BÜRGERMEISTER

Niederschrift

über die Sondersitzung
des

Hauptausschusses

Sitzungskennziffer: XVI / 30
Tag der Sitzung: Dienstag, 29.11.2011

HASitzung Rathaus, Ratssaal

Dauer der Sitzung: 17:00 Uhr bis 18:05 Uhr
Unterbrechungen: 17:45 Uhr bis 18:00 Uhr
Anwesende: sh. beiliegende Anwesenheitsliste Anlage 1)

Vorsitz: Bürgermeister Ferdi Gatzweiler
Schriftführerin: Edith Janus-Braun

Tagesordnung:    
 
a) Feststellung der Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Gatzweiler stellt fest, dass der Hauptausschuss beschlussfähig ist. Er
begrüßt die Ausschussmitglieder und die zahlreich erschienenen Gäste.

b) Feststellung der form- und fristgerechten Ladung sowie Unterrichtung der
Öffentlichkeit gemäß § 27 Abs. 2 der Geschäftsordnung für den Rat und die
Ausschüsse der Stadt Stolberg (Rhld.)

Bürgermeister Gatzweiler stellt weiter fest, dass die Einladung zu der Sondersitzung
des Hauptausschusses unter Verkürzung der Ladungsfrist form- und fristgerecht
erfolgte und die Öffentlichkeit in geeigneter Weise gem. § 27 Abs. 2 der
Geschäftsordnung für den Rat und die Ausschüsse der Stadt Stolberg (Rhld.) über Zeit
und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung unterrichtet wurde. 

c) Beschlussfassung über die Tagesordnung:

Es wurden keine Änderungen gewünscht, so dass die Tagesordnung einmütig wie folgt
abgewickelt wurde:

A) Öffentliche Sitzung:

1. Einwohnerfragestunde (längstens 30 Minuten)

2. Vermietung Burggastronomie  

3. Beantwortung von Anfragen gem. § 17 der Geschäftsordnung des Rates;
Mitteilungen
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B) Nichtöffentliche Sitzung:

1. Vermietung Burggastronomie 

2. Beantwortung von Anfragen gem. § 17 der Geschäftsordnung des Rates;
Mitteilungen 

A) Öffentliche Sitzung:

1. Einwohnerfragestunde (längstens 30 Minuten)

Es wurden keine Fragen an den Bürgermeister gerichtet.

2. Vermietung Burggastronomie  

Zu Beginn der Sitzung wurde den Ausschussmitgliedern die E-Mail eines weiteren
Bewerbers, Herrn Bastian de Boer, für den nichtöffentlichen Sitzungsteil (aufgrund der
in der E-Mail enthaltenen personenbezogenen Daten) als Tischvorlage B) 1.
ausgehändigt -Anlage 2) zur Niederschrift-. 

- .  - . -

Zu dem Tagesordnungspunkt begrüßt Herr Bürgermeister Gatzweiler, Herrn Thomas
Voncken, Mitinhaber von Gut Kranensterz, und erteilt ihm sodann das Wort.

In seinen Ausführungen stellt sich Herr Voncken zunächst vor und skizziert sodann
seinen bisherigen beruflichen Lebenslauf. Im Hinblick auf die angestrebte Anpachtung
der  Burggastronomie verdeutlicht er, dass diese zur Betriebserweiterung und
Stabilisierung seines sehr gut und mit auswärtigen Gästen bis weit in das Jahr 2012
ausgebuchten Eventbetriebes in der Aachener Straße nutzen wolle. Er sehe Stolberg
bereits jetzt überregional als “Hochzeitsstadt” sehr gut aufgestellt und wolle die Burg
mit einem Bistro während der normalen Burgöffnungszeiten, Sonderöffnungszeiten für
Busreisen und zusätzlichen Sonderveranstaltungen (Lesungen, Jazzveranstaltungen,
Konzerten und Burgfestspielen etc.) wieder Leben einhauchen. Langfristig schwebe
ihm unter denkmalpflegerischen Aspekten ein weiterer Ausbau der Burg zur
vollständigen Nutzung des Ensembles vor.

Im Anschluss an die Vorstellung wurde den Ausschussmitgliedern die Möglichkeit
gegeben, Fragen an Herrn Voncken zu richten. Diese wurden von ihm umfassend
beantwortet.

Sodann bat Herr Bürgermeister Gatzweiler die zweite Bewerberin, Frau Monika Lück,
in den Ratssaal und erteilte ihr das Wort.

Auch Frau Lück sieht Stolberg als “Hochzeitsstadt” mit beträchtlichem Potential. Ihr
Konzept sehe eine Attraktivitätssteigerung der Burg unter Einbeziehung der
historischen Altstadt sowie eine kinderfreundlichere Ausrichtung des Wahrzeichens
vor. Der jetzige Zustand des Gastraumes und der Terrasse sei für sie nicht “wirklich
prickelnd”. Sie plane zur Attraktivitätssteigerung u.a. erhebliche Investitionen in
bauliche Maßnahmen (Gastraum, Turmzimmer, Nutzbarmachung der Türme und
langfristig auch der Katakomben). Unter Vermarktungsgesichtspunkten plane sie
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darüber hinaus publikumsträchtige Eventveranstaltungen (z.B. Hochzeitsmesse,
Konzerte, Ritterfestspiele etc.). Unter wirtschaftlichen Gesichtpunkten sei sie eher an
eigenen als an städtischen Veranstaltungen interessiert. Aus ihrer Sicht müssen Burg
und Altstadt als Ganzes betrachtet werden. Die Burggastronomie werde sie in Form
eines Pfannkuchenhauses führen, welches im Sommer zu den Burgöffnungszeiten und
in den Wintermonaten lediglich von Freitag bis Sonntag geöffnet sein werde.

Im Anschluss an die Vorstellung wurde den Ausschussmitgliedern die Möglichkeit
gegeben, Fragen an Frau Lück zu richten. Diese wurden von Frau Lück umfassend
beantwortet.

3. Beantwortung von Anfragen gem. § 17 der Geschäftsordnung des Rates;
Mitteilungen

3.1 Bürgermeister Gatzweiler informiert den Hauptausschuss, dass die Stadt Stolberg
noch in diesem Jahr mit einer Unterstützung des Landes im Rahmen des
Stärkungspakts in Höhe von 6 Mio.  rechnen könne. 

Die Nachricht wird von den Ausschussmitgliedern sehr wohlwollend
aufgenommen.

3.2 Es wurden keine Anfragen aus aktuellem Anlass gestellt.

Die Sondersitzung des Hauptausschusses wurde zu Beratungszwecken von 17.45 Uhr
bis 18.00 Uhr unterbrochen. Im Anschluss an die Sitzungsunterbrechung wurde die
Nichtöffentlichkeit hergestellt.

B) Nichtöffentliche Sitzung:

......

Herr Bürgermeister Gatzweiler bedankte sich für die einvernehmliche
Entscheidungsfindung und schloss die Sondersitzung des Hauptausschusses um
18:05 Uhr.

Ferdi Gatzweiler Edith Janus-Braun
Bürgermeister Schriftführerin

Der Niederschrift sind folgende Anlagen beigefügt:
Anlage 1) Anwesenheitsliste
Anlage 2) E-Mail von Herrn Bastian de Boer zu TOP B) 1.
Anlage 3) Pachtvertrag zu TOP B) 1. 






